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ΘΕΜΑ:  «Υλοποίηση του προγράμματος αναδιάρθρωσης της καλλιέργειας της ροδακινιάς»

ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση 2700/27-1-2022

Απαντώντας  στην  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  η  Βουλευτής  κα  Θ.  Τζάκρη, σας
πληροφορούμε τα εξής:

Όσον  αφορά  στο  πρόγραμμα  αναδιάρθρωσης  καλλιεργειών,  το  Υπουργείο  μας,  στο  πλαίσιο
χρηματοδότησης  από το  Ταμείο  Ανάκαμψης  και  Ανθεκτικότητας,  έχει  εντάξει  δράση  για  την
αναδιάρθρωση καλλιεργειών, η  υλοποίηση της οποίας προγραμματίζεται όπως περιγράφεται

στο από 08/04/2022 Δελτίο Τύπου.  Για τον σχεδιασμό και την εξειδίκευση των όρων και
παραμέτρων του προγράμματος έγινε κατά το προηγούμενο διάστημα διαβούλευση με
αγροτικούς φορείς και οργανώσεις παραγώγων. 

Το  εν  λόγω  πρόγραμμα  στοχεύει  στην  αναδιάρθρωση  των  κυριότερων  δενδρωδών
καλλιεργειών  της  χώρας,  περιλαμβανομένης  της  ροδακινιάς,  και  θα  προωθεί  την
εγκατάσταση νέων ποικιλιών προσαρμοσμένων στην κλιματική αλλαγή, για παραγωγή
νέων προϊόντων με χαμηλό περιβαλλοντικό αποτύπωμα και με εξαγωγική δυναμική. 

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι το Υπουργείο μας, έχοντας συγκαταλέξει την καλλιέργεια ροδάκινου
(η οποία σε ποσοστό 85,21% καλλιεργείται στις ΠΕ Πέλλας και Ημαθίας) σε μία εκ των πλέον
σημαντικών του ελληνικού αγροτικού κλάδου, τη στηρίζει τόσο με μόνιμου χαρακτήρα όσο και
με έκτακτου χαρακτήρα ενισχύσεις, όταν αυτό κρίνεται απαραίτητο.

Επιπλέον,  για  τη στήριξη  του εισοδήματος  των ροδακινοπαραγωγών που επλήγησαν  από τα
περιοριστικά μέτρα αποτροπής εξάπλωσης του κορωνοϊού και από ακραία καιρικά φαινόμενα,
ενεκρίθη  χορήγηση  ενισχύσεων  ήσσονος  σημασίας  (de  minimis)  στον  τομέα  της  παραγωγής
ροδάκινων, ύψους 8,5 εκατομμυρίων ευρώ με την υπ’ αριθ. 553/85731/29-3-2021 (Β΄1224/30-3-
2021) Απόφαση των Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Οικονομικών. Ο συνολικός
αριθμός δικαιούχων ανήλθε σε 10.087 και το συνολικό ποσό που καταβλήθηκε σε 8.420.320,50
€.

     Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

       ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ
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